

上海市注册会计师行业党委

# 工 作 简 报

第 8 期 ( 总 104 期 )

上海市注册会计师行业党委办公室编辑

2021 年 8 月 31 日

## 【导 读】

- 行业党委围绕庆祝中国共产党成立 100 周年专题举办多场行业党员大讲堂
- “永远跟党走”——市市级机关“协会商会跟党走 石库门前再出发”主题宣传教育系列报告会在毕马威举行
- 上会党总支组织参加“红色印记见初心，传承使命勇奋斗”体验式党课
- “锻造军魂 执行有力”——文汇党支部组织“锻造军人般的执行力”主题党课
- 光华党支部赴中共四大纪念馆开展庆祝建党 100 周年主题活动
- 玛泽党支部组织开展庆祝建党百年系列主题活动
- 宏大东亚党支部召开党史学习教育专题组织生活会
- 瑞德党支部召开“深入学习党史 重温入党誓词”专题生活会
- 政信党支部赴鲁迅纪念馆等组织开展党史学习教育实践活动
- 华诚党支部参观《百年辉煌——中国共产党在上海百年图展》
- 明宇党支部参加“党心暖我心”微心愿认领送温暖活动

## 【庆祝建党 100 周年】

### 行业党委围绕庆祝中国共产党成立 100 周年专题 举办多场行业党员大讲堂



为热烈庆祝建党 100 周年，深入学习领会习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的重要讲话，从党的百年伟大奋斗历程中汲取继续前进的智慧和力量，行业党委于 7 月 20 日、7

月 22 日、7 月 30 日与 8 月 4 日举办多场行业党员大讲堂。本轮大讲堂采取集中宣讲和专场培训相结合的形式，分别于众华党总支和德勤党委开设专场，共有行业内的党员、入党积极分子等近 700 人参加学习。

本轮行业党员大讲堂邀请到市委讲师团党史学习教育专家宣讲团成员、市委党校吴海红教授、唐珏岚教授与刘志广教授分别以“中国共产党为什么能”、“改革开放光辉历程与伟大成就——习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的讲话精神解读”、“从站起来、富起来到强起来——工业化与中华民族伟大复兴”为主题为学员授课。党校教授们分别从中国共产党建党精神、改革开放的光辉历程与工业化进程等多角度生动阐述中华民族在思想、政治、经济等方面从站起来、富起来到强起来的过程，帮助学员深入学习领会习总书记七一重要讲话，充分展现没有共产党就没有新中国，只有社会主义才能救中国，从而引导学员牢记初心使命，

坚定理想信念，践行党的宗旨，继续为实现人民对美好生活的向往不懈努力，努力为党和人民争取更大光荣。

初心易得，始终难守。以史为鉴，可以知兴替。下一步，行业党委将立足实际，结合党史学



习教育，进一步加强组织领导、注重方式方法创新、切实为群众办实事解难题，扎实推动党史学习教育走深走实。

## “永远跟党走”——市市级机关“协会商会跟党走 石库门前再出发” 主题宣传教育系列报告会在毕马威举行



7月23日，“永远跟党走”——市市级机关“协会商会跟党走 石库门前再出发”主题宣传教育系列(第四场)报告会在毕马威事务所顺利举行。市市级机

关行业协会党委书记朱祥同志主持会议，中共十九大代表、市市级机关行业协会商会“凝聚”宣讲团成员、毕马威上海分所党委书记杨洁，作《牢记伟大梦想 奋力创造新奇迹》专题报告。行业内多家党组织集中观看直播，本场直播共计8548人在线观看。

毕马威党委书记杨洁以一名基层“两新”组织党委书记的视角，围绕学习习总书记七一重要讲话精神，结合工作实际，介绍毕马威党委如何开展日常党建工作。在报告中，杨洁重点介绍了党委开展的三个党建项目：

“三建融合——华业居民区主题墙绘”社区共治项目、“助力扶贫、援建巴楚”对口交流系列

活动以及“大手小手共绘百年”静安青少年红色文化创意实践项目。同时，围绕“学习探索”“联动共建”“回馈社会”“先锋示范”四个方面，讲述外资企业在“以共建促党建，以党建促业务，以业务固党建”方面的探索和经验，对帮助大家更好地理解外资注册会计师行业会员单位如何在党的领导下建好建强基层组织、主动参与社区治理、党建业务融合发展，如何有针对性地做好专业领域“两新”组织党建工作提供了有益启示。

与会人员纷纷表示，通过本次宣讲，学习到行业优秀党组织开展党建工作的先进经验和方式，为今后党建工作开展启发新思路，将进一步打造党建品牌与事务所发展有机结合，提升党组织在事务所治理中的影响力，将自身融入新时代机遇和新发展格局中，用实际行动诠释共产党员的使命与担当。



## 上会党总支组织参加“红色印记见初心，传承使命勇奋斗”

### 体验式党课



为进一步讴歌建党百年光辉历程和丰功伟绩，用好身边的红色资源，将党史学习教育与四史宣传教育同步推进、同频发力，8月13日，上会党总支的党员们在党总支

书记耿磊、党总支副书记张婕带领下，风雨兼程来到南京路，走进“红色印记见初心，传承使命勇奋斗”——新世界集团庆建党百年华诞体验式党课。

大家先后来到国歌唱响的“国片之官”——黄浦剧场、反帝爱国运动的丰碑——五卅运动爱国群众流血牺牲地、霓虹灯下的哨兵——好八连浮雕墙、黄浦国企人的创业创新精神——新世界城等地，在位于新世界城四楼商场的南京路商圈党群服务站交流体验感受。通过新世界集团宣讲队讲解志愿者们的现场讲解，追忆一幕幕铁血峥嵘往事，传颂一个个荡气回肠的英雄故事，阅读一处处催人奋进的红色遗址，感受一段段在深化改革的浪潮中黄浦国企人的创业创新历程。

本次体验式党课使大家从党史中汲取力量，学习革命先辈们披荆斩棘、攻坚克难、百折不挠、接续奋斗的精神，并进一步营造了共建单位之间携手共学习、同进步的良好氛围。

## “锻造军魂 执行有力”——文汇党支部组织“锻造军人般的执行力” 主题党课



今年 7 月是中国共产党建党百年华诞，同时将迎来中国人民解放军建军 94 周年，值此欢庆之际，为更好地践行党的

宗旨，锻造文汇党员干部的执行力，文汇党支部邀请原南京军区装备部副部长黄企生将军讲授“锻造军人般的执行力”主题党课。

黄企生将军结合韩先楚、杨靖宇、陈红军、肖思远等革命先辈、军队英雄的光辉事迹，向大家讲述了在抗日战争、解放战争、朝鲜战争、抗击疫情、中印冲突等近现代中国军队参与的重大历史事件，展现了中国军人执行有力、攻坚克难的英雄本色；同时，对比中外企业家，以任正非等军人出身的企业家们为例，讲述了中国企业在绝境中逆行，创造出中国 5G 技术领先世界水平等多项重大成绩，强调了执行力在企业经营管理中的重要性，阐释了执行力对推动企业发展的重要影响，进一步激励在场学员干事创业的热情与决心。

通过本次党课，大家深刻领悟到中国军队之所以能由弱到强、出奇制胜，其根本原因在于中国共产党领导下的人民军队有着坚定的信仰和高效的执行力。全体党员纷纷表示，要坚定对党的忠诚信仰，持续发扬艰苦奋斗精神，把军人的执行力践行到日常工作中，在新征程上奋斗不息。

## 光华党支部赴中共四大纪念馆开展庆祝建党 100 周年主题活动



为庆祝建党 100 周年，讴歌党的百年辉煌，扎实推进党史学习教育，光华党支部组织党员赴中共四大纪念馆开展主题活动。

活动当日，烈日炎炎，支部党员同志准时集合来

到活动地点。中共四大是中国共产党历史上一次具有重大意义的代表大会。党的四大提出了无产阶级领导权和农民同盟军问题，总结了党成立以来特别是国共合作一年来的经验教训，重新审定国共合作以来的政策和策略，表明党在革命理论和革命策略上有了重大突破，初步形成了新民主主义革命的基本思想，为随后出现的革命新高潮做了思想上、理论上和政策上的准备。

在主题活动的第二项环节，全体党员同志进行了一场别开生面的建党百周年知识竞赛。大家围坐在一起，展开热烈讨论，各自针对自己熟悉的党史部分进行阐述，针对薄弱环节相互学习，通过近百道相关党史题目，集体温故知新，起到很好的学习促进作用。

中国共产党百年华诞，百年历史，百年风雨，百年奋斗，百年辉煌，这是全党、全军和全国各族人民政治生活中的一件大事。党支部在支部书记的带领下，各位党员同志与入党积极分子热情参与，从自身做起，用我党百年历史激励自己，以一名优秀党员的目标要求自己，以最好的状态为党的百年华诞献礼。

## 玛泽党支部组织开展庆祝建党百年系列主题活动

在庆祝建党 100 周年之际，玛泽党支部组织全体党员开展庆祝建党百年系列活动，通过书记讲党课、参观党史陈列展览、聆听红歌合唱会、观看电影党课等丰富多样的组织生活，共同庆祝中国共产党百年华诞。



7 月 15 日，党支部在党员活动室召开庆祝建党 100 周年主题党日活动暨党史学习教育专题组织生活会。会上，由党支部书记向全体党员传达并共同学习《习近平总书记在党史学习教育动员大会上的讲话》，并由书记为大家上了一堂《建党百年专题党课》，回顾中国共产党近百年艰难曲折的奋斗历史。通过对历史的回顾和对理论的学习，党员们进一步坚定了对党的政治信仰。

此外，党支部分批组织党员参观由楼宇党支部设置在一楼大厅的百年党史展览，并聆听由上海爱乐合唱团和上海爱乐少儿合唱团带来的红歌音乐会——党在我心中。《东方红》《井冈运粮》《红色娘子军》《游击队歌》《南泥湾》等等一首首耳熟能详的革命歌曲，一曲曲或激昂或美妙的旋律，将大家带回了炮火纷飞的历史中，透过一首首歌曲，回顾了百年前全国军民捍卫国土抵御外侮、中国共产党领导人民翻身得解放、中国人民积



国军民捍卫国土抵御外侮、中国共产党领导人民翻身得解放、中国人民积



极投身生产建设等等伟大而艰苦卓绝的历史进程，使党员们备受激励和鼓舞，在这些催人奋进的歌曲中，更加坚定了对理想和信念的执著追求。党员们还就近期观看的《革命者》《1921》等电影党课进行交流分享。大家纷纷表示要不忘初心，牢记使命，铭记百年党史，砥砺前行前行！

## 【党史学习教育】

### 宏大东亚党支部召开党史学习教育专题组织生活会



8月18日，根据行业党委相关工作提示，宏大东亚党支部在事务所会议室召开党史学习教育专题组织生活会。

会上，每位党员踊跃发言，结合自身实际，讲感受，谈心得，交流学习党史的方式方法。党支部书记在发言中指出，习总书记《在庆祝中国共产党成立一百周年大会上的讲话》有三个关键点：一是首次提出建党精神的32个字，这也是中国共产党的精神之源；二是江山就是人民、人民就是江山，打江山、守江山，守的是人民的心，生动诠释了中国共产党的宗旨是全心全意为人民服务；三是中国人民从来没有欺负、压迫、奴役过其他国家人民，过去没有，现在没有，将来也不会有。老支部书记提到，通过观看《光荣梦想》、《大决战》等影视作品，感悟国家好、民族好、社会个体才会好。作为基层老党员，要创新理论、武装头脑，新时代更需要牢记初心和使命，一切向前看，发扬孺子牛精神。

党员们纷纷表示,通过形式多样的党史教育,对建党历程、建党故事、建党初心、建党精神有了更透彻的理解。每一名党员都要筑牢理想信念之魂,锤炼优良政治品格,真正做到在党爱党、在党言党、在党为党,在平凡的岗位上履行好义务、担当职责,铭记共产党人的初心和使命,致敬百年历史,为中华民族的伟大复兴而奋斗!

### 瑞德党支部召开“深入学习党史 重温入党誓词”专题生活会



在迎接建党 100 周年之际,瑞德党支部召开“深入学习党史 重温入党誓词”支部专题生活会,会议由党支部书记主持,全体党员参加。



会上,由党支部书记分享作为党员代表参观中共一大会址纪念馆新馆时的心得体会。这是上海深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,以实际行动

庆祝中国共产党成立 100 周年的重大工程。同时,党支部书记向党员介绍党的发展历程,回顾中共一大至十九大的召开时间、召开地点及会议主要议题等。从改革开放的翻天覆地,再到党的十九大以来党和国家事业取得历史性成就,中国共产党带领中国人民砥砺奋进,开启中华民族伟大复兴的历史征程。在座党员结合各自的入党时间与入党动机等畅谈感想。

会议第二项,在党支部书记带领下,全体党员高举右手,面对鲜红的党旗,再次庄严宣誓。入党誓词是行动指南,前进路上,对照承诺,时时

检视自我，不断校正航向，方能行稳致远。大家纷纷表示，无论遇到怎样的困难，党员同志总是冲锋在前，为了群众的幸福前赴后继、勇往直前。通过本次支部学习，大家更加坚定理想信念，要切实群众办实事，为行业添光彩。

### **政信党支部赴鲁迅纪念馆等组织开展党史学习教育实践活动**

近日，政信党支部组织党员与入党积极分子赴鲁迅纪念馆等红色教育基地开展党史学习教育实践活动。



全体人员先后参观了鲁迅纪念馆、中国左翼作家联盟会址纪念馆及多伦文化艺术空间等红色场馆。一幅幅生动的画卷、展品、实物及音频画面，生动展示了100年来优秀的中华儿女、文化名人为国家、为人民、为民族、为世界作出的贡献，这些左翼文化名人在国家危亡之际寻求救国之举，对推动中国历史进步和发展发挥了重要作用。大家纷纷表示，通过参观学习，追寻先辈红色足迹，领略他们非凡壮烈的一生，感受他们的思想与人格魅力，更加激烈鞭策自己在新时代奋勇前行。

### **华诚党支部参观《百年辉煌——中国共产党在上海百年图展》**

7月9日，华诚党支部组织全体党员与部分员工前往九棵树（上海）未来艺术中心，参观《百年辉煌——中国共产党在上海百年图展》。



此次图片展由“新民主主义革命时期”“社会主义革命时期和建设时期”“改革开放和社会主义现代化建设新时期”“中国特色社会主义新时代”四个部分组成，介绍了中国共产党筚路蓝缕的奋斗历程，勾勒了中国共产党在上海留下的红色印迹，展现了中国共产党人为上海城市精神所注入的红色基因。全体人员认真观看每一幅图片，感受百年来的艰辛历程、巨大变化与辉煌成就。

一场展览感悟百年路。大家纷纷表示，在百年奋斗历程中，我们党领导人民取得了举世瞩目的成就，留下了弥足珍贵的宝贵经验和精神财富，今后更要在工作中以史为鉴，传承优秀品质，在实际工作中践行初心使命，以实际行动庆祝建党百年。

## 【我为群众办实事】

### 明宇党支部参加“党心暖我心”微心愿认领送温暖活动



近日，明宇党支部参与所在辖区塘桥街道的“党心暖我心”微心愿认领送温暖活动，为塘桥困难家庭献出

一份爱心。

在本次送温暖活动中,党支部为服刑期满回归社会的家庭送上生活用品,此外还为患重病长期卧床休息的社区居民送上凉席凉被,方便他们度过酷暑,用实际行动为群众办实事、解难题。

---

报:中国注册会计师行业党委,上海市财政局党组,市市级机关工作党委

责任编辑:章佳伟

编辑:毛婵婷

电话:64226890